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ПРЕДГОВОР	
	
У	 четвртом	 издању	 другог	 тома	 уџбеника	 обрађена	 је	 материја	

посебног	 дела	 Кривичног	 процесног	 права	 према	 Законику	 о	 кривичном	
постпку	 Србије	 из	 2011.	 године,	 којим	 је	 уведен	 потпуно	 нови	 модел	
кривичног	 поступка.	 Две	 су	 концепцијске	 новине	 којима	 се	 раскида	 са	
правном	 традицијом	 –	 уведена	 је	 јавнотужилачка	 истрага	 а	 главни	
поступак	је	уређен	на	адверзијалном	принципу.	Због	многих	коцепцијских	
недостатака,	 пре	 свих	 због	 потпуне	 пасивизације	 суда	 у	 доказном	
поступку	 и	 укидања	 начела	 истине,	 као	 и	 погешних	 законских	 решења	
којима	 се	 разрађују	 концепцијски	 иначе	 неспорне	 поставке,	 те	 због	
претерано	великог	броја	противречних	и	нејасних	норми,	нови	законик	је	
неуобичајено	оштро	критикован	у	научној	и	стручној	јавности.	Међутим,	
критика	 законских	 недостатака	 унета	 је	 у	 текст	 уџбеника	 само	 у	
назнакама,	 да	 би	 се	очувала	његова	 едукативна	 сврха.	Приликом	израде	
уџбеника	 узете	 су	 у	 обзир	 и	 измене	 Законика	 о	 кривичном	 поступку	 из	
2014.	 године	 и	 нови	 закони	 или	 нова	 законска	 решења	 у	 споредном	
процесном	законодавству,	тако	да	представља	актуелну	литературу	за	
изучавање	кривичног	процесног	права.	

Систематика	 уџбеника	 заснована	 је	 на	 учењу	 да	 постоји	 једна	
општа	форма	кривичног	поступка,	од	које	 се	одступа	установљавањем	
посебних	 кривичних	 поступака	 (које	 карактеришу	промене	 у	 структури	
поступка),	 комплментарних	 поступака	 (који	 се	 одликују	 одсупањима	 у	
уређењу	 појединих	 процесних	 субејакта,	 процесних	 радњи	 или	 предмета	
кривичног	 поступка)	 и	 известан	 број	 с	 њима	 повезаних	 некривичних	
поступака.	У	уџбенику	је	анализиран	општи	(редовни)	кривични	поступак	
и	 објашљени	 су	 посебни	кривични	поступци.	 Изостављено	 је	 излагање	 о	
комплементарним	 и	 неправим	 кривичним	 поступцима	 како	 би	 се	
смањењем	 обима	 градива	 студента	 олакшало	 изучавање	 кривичног	
процесног	права.	Узимајући	у	обзир	речено,	излагање	је	систематизовано	
у	 три	 одељка:	 предистражни	 поступак,	 општи	 (редовни)	 кривични	
поступак	и	посебни	кривични	поступци.	

Уџбеник	 је	 намењен	 студентима	 права	 и	 садржински	 одговара	
акредитованим	 програмима	 свих	 нивоа	 академских	 студија	 права	 на	
Правном	факултету	 у	Нишу.	 Теоријске	 експликације	 нових	 и	 измењених	
форми	 кривичног	 поступка	 и	 детаљна	 егзегеза	 позитивног	 права,	 чине	
уџбеник	корисном	и	актуелном	литературом	за	рад	у	пракси	правосудних	
органа.	

	
У	Нишу,	јуна	2017.	године		 	 	 Проф.	др	Војислав	Ђурђић	
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